
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan :  SMP Negeri 19 Bintan 

Mata Pelajaran :  Seni Budaya (Seni Musik) 

Kelas/ Semester :  VII/1 

Topik :  Bermain Alat Musik Sederhana 

Sub Topik : Alat Musik Melodis 

Pembelajaran ke : 2 

Alokasi Waktu :  1 Pertemuan (10 menit) 
 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui diskusi kelompok, siswa dapat menjelaskan pengertian alat musik melodis dengan benar. 

2. Melalui diskusi kelompok, siswa dapat menyebutkan contoh alat musik melodis dengan benar. 

3. Melalui diskusi kelompok, siswa dapat menjelaskan teknik memainkan alat musik melodis dengan benar. 
 

B. Kegiatan Pembelajaran 
 

Kegiatan 

Pembelajaran 
Langkah-langkah Pembelajaran Waktu 

Pendahuluan 1. Mengucapkan salam (religius, integritas) 

2. Memimpin berdoa bersama dan dilanjutkan mengabsen (religius, disiplin). 

3. Meminta peserta didik mempersiapkan buku catatan,buku siswa, dan alat musik untuk 

mengikuti pelajaran dengan menyenangkan dan mengingatkan untuk selalu melaksanakan 

protokol kesehatan 3M. 

4. Mengecek penguasaan kompetensi peserta didik tentang memainkan alat musik dengan 

memberikan pertanyaan-pertanyaan lisan. 

5. Menyampaikan kompetensi yang akan dicapaidan menunjukkan manfaat dalam kehidupan 

sehari-hari tentang bermain musiki. 

6. Menyampaikan garis besar cakupan materi dan kegiatan belajar yang akan dilakukan 

dengan pengamatan dan diskusi kelompok 

7. Menyampaikan lingkup penilaian sikap dan pengetahuan tentang alat musik, dengan 

teknik observasi (sikap) dan lisan, tertulis penugasan (pengetahuan) 

2 menit 

 
 

 

Inti 1. Persiapan 

Meminta peserta didik mempersiapkan buku catatan,buku siswa, dan alat musik untuk 

mengikuti pelajaran dengan menyenangkan. 

2. Stimulus/ Pemberian rangsangan 

Peserta didik mengamati permainan alat musik melodis oleh guru (literasi) 

3. Identifikasi masalah 

Peserta didik merumuskan pertanyaan, masalah atau topik yang akan diselidiki (kritis, 

kreatif, kolaborasi, komunikatif) seperti : a) Apa yang dimaksud dengan alat musik 

melodis?, b) Apa nama alat musik tersebut?, c) Bagaimana cara memainkannya?  

4. Pengumpulan data 

Peserta didik bekerja secara kelompok untuk mengumpulkan informasi, fakta maupun 

data dengan cara membaca buku siswa (Seni Budaya) halaman  44-64 dan 

mengumpulkan informasi/data dari berbagai sumber belajar  tentang konsep dasar 

memainkan alat musik melodis (kolaborasi, literasi). 

5. Pengolahan data 

Peserta didik secara kelompok dengan bimbingan guru berdiskusi untuk menjawab 

pertanyaan yang sudah dirumuskan dalam identifikasi masalah diatas berdasarkan data 

dan informasi yang sudah di dapat, sampai mendapatkan kesimpulan (kritis, kreatif, 

kolaborasi, komunikatif). 

6. Pembuktian 

Peserta didik mempresentasikankan hasil diskusi kelompok (tanggung jawab) 

6 menit 

Penutup 1. Guru memfasilitasi peserta didik untuk menyimpulkan butir-butir mengenai konsep dasar 

memainkan alat musik melodis (kolaborasi) 

2. Guru dan peserta didik melakukan  refleksi bersama dengan mengidentifikasi kelebihan 

dan kekurangan proses pembelajaran yang sudah dilakukan (kolaborasi) 

3. Guru memberikan umpan balik peserta didik dalam proses dan hasil pembelajaran 

dengan cara memberikan postes secara lisan 

4. Guru menyampaikan tindak lanjut kegiatan belajar dengan pemberian tugas dirumah 

yaitu : menyiapkan salah satu alat musik yang harmonis untuk dibawa pada pertemuan 

selanjutnya. 

5. Guru dan peserta didik mengakhiri kegiatan pembelajaran dengan berdoa bersama dan 

ucapkan salam (religius). 

2 menit 

 

C. Penilaian Pembelajaran (lihat lampiran) 

Bintan,       Nopember 2021 

Mengetahui  

Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran 

 

 

SUJOKO, M.Pd SUJOKO, M.Pd 

NIP. 19720628 199802 1 006 NIP. 19720628 199802 1 006 



 

 

Lampiran ……. 

 

1. Instrumen Penilaian Sikap Spiritual dan Sosial 

a. Tehnik : Observasi 

b. Instrumen : Jurnal 

Jurnal Perkembangan Sikap 

Nama Sekolah : SMPN 19 Bintan 

Kelas/Semester : VII/1 

Tahun pelajaran : 2020-2021 

Guru  : Sujoko, M.Pd 

 

No Waktu 
Nama  

Siswa  
Catatan Perilaku Butir Sikap Ket. TTD Siswa 

Renc. Tindak 

Lanjut 

1.         

2.         

3.         

4.         

5.         

...  

 

   
  

 

 

 

2.Instrumen Penilaian Pengetahuan 

a. Teknik : tes tertulis 

b. Bentuk : soal uraian 

c. Kisi-kisi : 

 

No Indikator  Soal Jumlah Butir Soal Nomor 

1 Siswa dapat menjelaskan pengertian alat musik 

ritmis beserta contohnya 

1 1 

2 Siswa dapat menjelaskan pengertian alat musik 

melodis beserta contohnya 

1 2 

3 Siswa dapat menjelaskan pengertian alat musik 

harmonis contohnya 

1 3 

4 Siswa dapat menyebutkan  4 macam teknik 

memainkan alat musik 

1 4 

 

d. Soal tes uraian 

Kerjakan soal berikut dengan benar ! 

1. Jelaskan pengertian pengertian alat musik ritmis dan berilah contohnya! 

2. Jelaskan pengertian alat musik melodis dan berilah contohnya! 

3. Jelaskan pengertian alat musik harmonis dan berilah contohnya! 

4. Sebutkan 4 macam teknik memainkan alat musik! 

 

e. Kunci Jawaban 

1. Alat musik ritmis adalah alat musik yang berfungsi untuk memberikan irama, contoh rebana dan tamborin. 

2. Alat musik melodis adalah alat musik yang berfungsi membawakan melodi suatu lagu, contoh pianika dan 

rekorder. 

3. Alat musik harmonis adalah alat musik yang berfungsi sebagai pengiring dan dapat mengeluarkan paduan nada 

sekaligus, contoh gitar dan keyboard. 

4. Dipetik, ditiup, dipukul, dan digesek. 

 

f. Rubrik Penilaian 

 

No Deskriptor 
 

Skor 

1 Jika jawaban lengkap : 

Alat musik yang berfungsi untuk memberikan irama, contoh rebana dan tamborin 
10 

Jika jawaban kurang lengkap : 

Alat musik yang berfungsi untuk memberikan irama 
7,5 

Jika jawaban kurang lengkap : 

rebana dan tamborin 
5 

Jika jawaban salah 

 

0 



 

2 Jika jawaban lengkap : 

Alat musik yang berfungsi membawakan melodi suatu lagu, contoh pianika dan 

rekorder 

10 

 

Jika jawaban kurang lengkap : 

Alat musik yang berfungsi membawakan melodi suatu lagu 
5 

Jika jawaban kurang lengkap : 

pianika dan rekorder 
5 

Jika jawaban salah 0 

3 Jika jawaban lengkap : 

Alat musik yang berfungsi sebagai pengiring dan dapat mengeluarkan paduan nada 

sekaligus, contoh gitar dan keyboard. 

10 

Jika jawaban kurang lengkap : 

Alat musik yang berfungsi sebagai pengiring dan dapat mengeluarkan paduan nada 

sekaligus 

5 

Jika jawaban kurang lengkap : 

gitar dan keyboard 
5 

Jika jawaban salah 0 

4 Jawaban benar empat : 

dipetik, ditiup, dipukul, dan digesek 

10 

Jawaban benar tiga 7,5 

Jawaban benar duat 5 

Jawaban benar satu 2,5 

Jawaban salah 0 

 

g. Kriteria Penilaian 

-Setiapbutir soal memiliki rentang skor 0 – 10 

-Nilai = jumlah skor yang diperoleh 

Skor maksimum 

 

 

3. Instumen Penilaian Keterampilan 

 

Instrumen Penilaian Praktik 

 

Nama Sekolah : SMP N 19 Bintan 

Mata Pelajaran : Seni Budaya (Seni Musik) 

Materi Pokok : Memainkan alat musik melodis 

Kelas/Semester : VII/1 

Waktu Penilaian : 

Soal tes : Mainkan sebuah lagu dengan alat musik melodis yang kamu kuasai! 

 

Rubrik : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Keterangan : 

1 = Sangat Kurang 

2 = Kurang 

3 = Cukup 

4 = Baik 

5 = Sangat Baik 

 

Perhitungan Nilai : 

Nilai  =  jumlah yang diperoleh x 100 

  Jumlah skor maksimum 

 

NO ASPEK YANG DINILAI 
KRITERIA 

1 2 3 4 5 

1 

2 

3 

4 

Teknik memainkan alat musik 

Penguasaan lagu 

Ekspresi 

Sikap badan 

     


